



# ЛИЦЕЙСКАЯ ТЕРРИТОРИЯ



## Новости в конверте

\* В течение трех недель в декабре прошедшего года в лицее проходили соревнования по баскетболу. Среди девушек победила группа ЛТ-11-3, второе и третье места заняли группы ЛТ-11-2 и ЛТ-10-2. У юношей лучше всех сыграли группы ЛТ-10-2, ЛТ-11-2 и ЛТ-11-1.

\* В ноябре 2015-го состоялся городской литературный бал "Я встретил вас", где сборная команда лицей заняла второе место. Замечательно!

\* В лицее прошла неделя, посвященная выдающемуся русскому ученому и поэту М. В. Ломоносову. В рамках недели среди учеников 5-7 классов состоялся Ломоносовский турнир под названием "Науки юношей питают". Ребята состязались в знаниях научного и культурного наследия великого исследователя и патриота нашего Отечества.

\* Завершился муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. В нем приняли участие более 180 лицеистов, победителей школьного тура. Им предстояло сразиться в интеллектуальном споре с ровесниками из сорока школ города. Наши ребята не подкачали! 18 учащихся стали победителями, 48 - призерами, всего 66 человек. Здорово! Так держать! Желаем успехов на регионе! А региональный этап уже начался!

\* В конце прошлого ноября в Иркутске проходил фестиваль "РобоСиб-2015.Эксперимент". Наш лицей представляли 11 команд 5-11 классов. Ребята очень старались и выступили успешно. А команда 7-го класса заняла первое место! Молодцы!

\* Под занавес уходящего года состоялись соревнования по волейболу, фотовыставка и новогодняя дискотека "Sensation".



## Проба пера

### Собачья верность

Быль

С приходом холодов у нашего дома стало появляться много собак - больших и маленьких, страшных и не очень. Целыми днями они только и делали, что гоняли дворовых кошек, разваливали помойки и, преданно глядя в глаза, кланчили еду у выходящих из магазина людей. Мне запомнилась одна парочка. Скорее всего, у них были общие родители, так как они походили друг на друга, только один пес был черным, а другая - белая. Я их так и назвала - Черныш и Белочка. Они были очень игривые и бегали все время вместе. Я каждый день, возвращаясь из школы, встречала их во дворе, задронно гонящихся друг за другом.



Однажды утром я шла на остановку и увидела неподвижно лежащую Белку на обочине дороги, ее уже припорошило снегом, а Черныш лежал рядом, положив морду на лапы, и грустно смотрел на проезжающие мимо автомобили. На следующее утро я наблюдала эту же картину, только откуда-то взялась рваная тряпка, часть которой лежала на лапах Белки, а на второй лежал Черныш. Скорее всего, это он раздобыл одеяло, чтобы согреть свою подругу. Когда я возвращалась со школы, их уже не было. Белку, наверное, выкинули на помойку, а Черныш затерялся где-то на холодных улицах нашего города, вспоминая счастливые дни, когда они с Белкой весело гонялись друг за другом.

Ксения ЖИГАЛОВА,  
6 класс  
Рисунок Насти ЕФАНОВОЙ,  
6 класс

## Наш традиционный праздник

**В прошедшем году в концертном зале Дворца искусств состоялось ежегодное торжественное Посвящение пятых и восьмых классов в лицеисты и старшеклассники.**

...Ровными рядами шли ребята на праздник. Для некоторых из них это очень волнительный день, ведь они станут лицеистами. Просторный зал, вместивший всех участников и зрителей, стал местом главного действия.

Погас свет, поднялся занавес, начался праздничный концерт. Зрителей приветствовали ведущие вечера Р. Гасанов и Е. Жарова. Но ребята не знали, как отметить Посвящение, ведь так хочется, чтобы оно было ярким и запоминающимся! На помощь им поспешил "лицейский домовый" Д. Сагайдак, который как никто другой знает все об учениках: как они учатся и чем занимаются на переменах.

Благодаря его смекалке у ведущих появилась масса идей, как можно отпраздновать посвяще-

ние. И вот объявлен первый номер, началось представление!

Вниманию зрителей были представлены танцевальные и музыкальные постановки ребят...

Закружились пары в быстром ритме танго, зазвучали чистые голоса начинающих певиц, стали разыгрываться смешные сценки, по всему залу запрыгали разноцветные световые зайчики. А "малыши" - пятиклассники, затаив дыхание, смотрели на все происходящее, и им не верилось, что пройдет всего несколько лет, и уже они будут устраивать праздничный концерт посвящения.

Наконец будущих лицеистов пригласили на сцену. Нарядные девочки и мальчики громко читали стихи, пели песни, клялись быть усердными, хорошо учиться и никогда не останавливаться на достигнутом. Словом, они достойны быть лицеистами!

Через некоторое время на сцену вышли восьмые классы. Этот день для них очень важен, ведь сегодня их примут в лицеисты-старшеклассники. Громкая веселая музыка, яркие одежды, четкие движения - восьмые классы очень серьезно подготовились к этому празднику, их выступление заслуживает громких оваций.

Теперь они с гордостью называются старшеклассниками! По традиции принятых в лицеисты ребят поздравила администрация лицей, а пятиклассникам ребята из одиннадцатых классов подарили тетрадки с пожеланиями хорошей учебы.

Закончился праздничный концерт гимном лицей! Торжественное посвящение прошло успешно, все получили массу новых эмоций и ярких впечатлений!

Екатерина РУДЫХ,  
гр. ЛТ - 9 - 1

## Мой город

**Ни один город мира не может существовать без своей личной истории, без гимна и герба, без своих жителей и основателей. И, конечно же, в истории каждого города есть особый и значимый день - день его основания. Так и наш Братск 12 декабря ушедшего года отметил 60-летний юбилей!**

Твой родной город - твоя малая Родина, твоя семья, друзья и близкие - твой дом. Невозможно говорить о каком-либо патриотизме к своей стране, если ты не чувствуешь любви к своему городу. Братск - быстроразвивающийся



город, ведь каждый год появляется что-то новое. Благодаря совместным усилиям город на Ангаре становится более комфортным, уютным, красивым и благоустроенным. Администрация разрабатывает и принимает программы, вовлекающие как можно боль-

ше горожан в общественную жизнь Братска. Проводятся все новые и новые мероприятия, праздники и концерты, обеспечивающие рост культуры горожан.

Все эти преобразования, несомненно, не могут не радовать нас, поэтому многие решают остаться здесь, связав свою жизнь с Брат-



ском. Однако, несмотря на эти положительные тенденции, у Братска как промышленного центра существуют проблемы с экологией. Они постепенно решаются, в том числе с помощью природоохранной прокуратуры. Уверена, что постепенно справившись с проблемами загрязнения окружающей среды, наш любимый Братск станет еще более перспективным и привлекательным для работы и жизни нас, молодых. Ведь Братск обладает мощным потенциалом развития, здесь живут трудолюбивые, талантливые и целеустремленные люди.

Лиза АСТАХОВА,  
гр. ЛТ-10-1

## Все начиналось с романтики!

**В дни празднования юбилея Братска горожане чествовали своих первостроителей.**

Вот и наш лицей посетила группа ветеранов Братскгэстроя и города. Заслуженных братчан тепло приветствовали администрация, педагоги и учащиеся лицей. В актовом зале был дан праздничный концерт. Ветераны познакомились с лицейским музеем, а



наши юные корреспонденты побеседовали с гостями.

**Предлагаем фрагмент беседы Таисии СУЛЕЙМАНОВОЙ с Иваном Петровичем СУРОВЧИКОВЫМ.**

-Иван Петрович, расскажите, пожалуйста, о себе и своей работе на стройке плотины ГЭС.

- В Сибирь я приехал совсем молодым человеком, как и многие другие ребята и девчата. Начал свою работу с первого агрегата и дошел до врезки, где сейчас находится пост ГАИ. Мы были первопроходцы, своей бригадой прошли всю плотину - 16 агрегатов.

**- А какие условия проживания были у первостроителей?**

- Жили в Зеленом городке в палатках, наша палатка была у дороги, немножко подальше располагалась пекарня, она уже была из дерева, а еще подальше, ниже к Ангаре, стоял клуб "Геолог" - старый, бревенчатый домик, но по тем временам более-менее приятный был, а по нашему времени - "хижина дяди Тома".

У каждого в то время была мечта в хорошей квартире пожить. Когда начиналась зима, то плыли по Ангаре так называемые "снежные и ледовые каши", которые забивали пороги, и вода постепенно скапливалась на камнях, поднималась все выше и подступала к палаткам, начинала их топить.

Мы в то время строили дом - в том месте, где Зеленый городок был. Строила наша бригада еще четыре домика, такой буквой "Г" они стояли. И вот эти домики и наши палатки начало затоплять. У нас ничего при себе не было - ни ведер, ничего, чем можно было черпать воду. А ведь мы взяли свои чемоданчики и уже стали переезжать в эти дома. Крыша-то была, а печек еще нет. Каждой семье выделяли по комнате. Старые такие типовые дома, некоторые из них еще сохранились в поселке Падун. Романтика!

**- Иван Петрович, какие будут Ваши пожелания молодежи?**

- Здоровья и успехов в учебе!  
- Спасибо Вам, Иван Петрович, за ваш рассказ! От нас, подрастающего поколения, желаю всем ветеранам Братска здоровья. Огромное спасибо за подаренный нам город!

## Лирика

Я сижу у костра - без надежды, без страха.

Покинутый всеми, забытый, как сон.

Могла и моя голова быть на плахе, Но вдруг оказался я злом обожжен.

Проклятье извечное я получил, Оно и спасло меня от палача, Бессмертием недруг меня наградил,

Не угаснет вовек моей жизни свеча.

Я отправлен в ужасное место, мир тьмы,

И тьмой пропиталось тут все до небес,

Силой и злом существа здесь полны.

Спасти это место - вот он, мой крест.

Не сойти мне с ума не поможет никто,

Ведь один я сейчас, без поддержки в пути.

Мне б хоть на миг ощутить то тепло,

Боюсь, до конца мне уже не дойти...

Вадим КАТНИКОВ,  
выпускник лицей,  
студент БГУ